

Новость · 7 июля 2021, 18:05

Мосгорсуд признал законным недопуск Ильи Яшина до сбора подписей к выборам

Московский городской суд отклонил иск оппозиционера Ильи Яшина к избирательной комиссии, не допустившей его до сбора подписей к выборам в городскую думу. Об этом говорится на сайте столичных судов общей юрисдикции.

Комиссия округа №37 Москвы, в котором в сентябре будут проходить довыборы, в конце июня не разрешила Яшину открыть избирательный счет, из которого должны оплачиваться листы для сбора подписей и другие траты на кампанию.

Председатель комиссии сослался на принятые в июне поправки, которые запрещают выдвигаться на выборах за работу в «экстремистских организациях» и помощь им до решения суда об их запрете^[1].

Название организации в его решении не приводилось. На заседании в Мосгорсуде, по словам самого политика, сотрудники прокуратуры предоставили скриншоты из телеграм-канала «Илья Яшин» с призывами поддержать ФБК^[2] и штабы Навального^[3]. Оппозиционер сказал, что не вел этот канал, однако судья не стала учитывать его возражения.

1. Люди, которые возглавляли организацию и ее отделения в течение трех лет до ее признания экстремистской, не смогут участвовать в выборах пять лет после вступления решения о запрете в силу. Работники и «причастные» к деятельности организации в течение года до запрета — три года.

2. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранцев» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что Фонд борьбы с коррупцией (ФБК) не только признан экстремистской организацией, но и внесен Минюстом в реестр организаций, исполняющих функции «иностранного агента».

3. Мосгорсуд признал «общественное движение штабы Навального» экстремистским и запретил его деятельность в России.

Росфинмониторинг внес «движение» в список террористов и экстремистов. Защитники обжаловали это решение.